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Mesdames et Messieurs, 
C'est une grande joie d'être avec vous aujourd'hui, au Parc des Expositions, dans le cadre de la 16ème 
édition du Salon International du Livre d'Abidjan (SILA). 

Je voudrais avant tout propos, vous transmettre les chaleureuses salutations de mon cher époux, le 
Président Alassane Ouattara que vous avez eu le plaisir de recevoir ici hier. Vous avez pu constater qu’il 
est en pleine forme.  

J’aimerais à présent, saluer ma chère sœur, Madame Maimouna Koné, Épouse de Monsieur le Vice-
Président, qui est à nos côtés ce matin. 

Mes salutations chaleureuses vont également à mon frère, Monsieur le Grand Chancelier, Monsieur Ally 
Coulibaly accompagné de sa très charmante épouse, parrain du Salon du Livre que je remercie pour sa 
constante participation.  

 J’en profite pour saluer également ma chère belle-sœur, Madame Sita Ouattara, Maire de Gbéléban. 

Je salue également l'ensemble des membres du Gouvernement qui nous font l'amitié de leur présence à 
cette cérémonie, particulièrement Madame Françoise Remarck, Ministre de la Culture et de la 
Francophonie. Merci chère Françoise pour votre engagement constant en faveur de la promotion de la 
culture dans notre pays. 

Je salue aussi, Monsieur le Ministre Amadou Koné, Député-Maire de la commune de Bouaké, ville hôte 
de cette 16ème édition du SILA. La belle ville de Bouaké mérite amplement d'être mise à l'honneur et je 
suis heureuse que cet évènement rayonne au-delà d'Abidjan, pour toucher différentes régions de notre 
pays. 

J’aimerais également souhaiter la bienvenue à ma chère amie, Madame Danielle Ben Yhamed, invitée 
spéciale et partenaire du SILA et grande éditrice, qui nous fait l’amitié d’être présente aujourd’hui. Elle est 
accompagnée de mon neveu Zyad Limam, grand Journaliste et éditeur d’Afrique Magazine que je salue 
également. Je suis heureuse de vous retrouver en cette occasion. 

Et j’ai une pensée émue, pour notre ami Monsieur le Président Béchir Ben Yhamed, grand Fondateur du 
média Jeune Afrique. C’est un grnd homme des médias, et je voulais vous dire qu’il nous manque beaucoup.  

Je salue aussi toutes les personnalités présentes aujourd'hui, particulièrement mes chères sœurs Épouses 
de Présidents d'Institutions, de Ministres et d’Ambassadeurs que je remercie pour leur constant soutien. 

Je voudrais également adresser mes chaleureuses salutations à Mesdames et Messieurs les 
Ambassadeurs, particulièrement Monsieur Maurice Bandaman, Ambassadeur de Côte d'Ivoire en France 
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et à Monaco et auteur à l'honneur cette année. Je voudrais saluer également Madame Magida Karaki, 
Ambassadeur du Liban en Côte d'Ivoire, pays invité d’honneur de cette 16ème édition du SILA. 

Mes salutations vont à présent, à Monsieur le Député Anges-Félix N'Dakpri, Commissaire Général du SILA 
et à toutes ses équipes, que je félicite pour la parfaite organisation de cet important rendez-vous annuel 
dédié au livre. 

J'aimerais saluer ensuite, l'ensemble des écrivains, éditeurs et acteurs du monde littéraire réunis pour 
l'occasion.  

Mesdames et Messieurs, vos talents respectifs et votre amour pour l'écriture et le livre sont l'essence de 
ce salon. Et je vous en félicite vivement. 

Je remercie aussi nos chers amis de la presse qui couvrent cet événement dédié au livre et à la littérature. 

Merci enfin, à tous les visiteurs de cette 16ème édition du SILA, et singulièrement à nos jeunes venus 
nombreux ce matin, et à qui cette édition est dédiée. 

Mesdames et Messieurs, 

Le Salon International du Livre d'Abidjan est devenu au fil des ans, un rendez-vous culturel incontournable 
dans notre pays. Je me réjouis de constater que cette 16ème édition témoigne une fois encore de la vitalité 
de cet évènement, et de son rôle croissant dans la promotion du livre et de la lecture en Côte d’Ivoire.  

Le thème retenu pour cette nouvelle édition : « Lire pour bâtir », me touche particulièrement, puisqu’il 
permet d’orienter nos réflexions vers l’impact de lecture sur l’avenir de notre jeunesse. En effet, inciter nos 
jeunes à lire davantage, c’est les encourager à se construire et à développer leur esprit critique, afin de 
contribuer demain au développement de notre pays. Car une jeunesse qui lit est le socle d’une Nation forte 
et en progression.  

A ce stade de mon propos, j’aimerais adresser un mot à mes chers élèves et étudiants présents dans cette 
salle ce matin. Je vous encourage à profiter pleinement de ce salon, car bon nombre d'auteurs à succès 
sont là pour vous faire découvrir le monde passionnant de la littérature.  

Je vous encourage à laisser votre curiosité vous guider et aller vers eux pour apprendre et comprendre.  

Je vous encourage aussi à lire pour obtenir de nouvelles connaissances. Et surtout, n'oubliez jamais que 
chaque livre que vous ouvrez est une porte qui s'ouvre sur de nouvelles opportunités. Alors ne vous 
interdisez pas d’apprendre et de comprendre, afin de profiter de chaque seconde de ce rendez-vous 
national dédié à la lecture et au livre.  

Mesdames et Messieurs, 

Je suis heureuse également de constater que le SILA s'étend au-delà d’Abidjan, pour toucher les villes de 
l’intérieur, ainsi que d’autres pays invités. Cette initiative est à féliciter et à encourager, puisqu'elle permet 
non seulement de promouvoir massivement le livre, mais aussi de faire découvrir le riche patrimoine 
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culturel de nos régions en l’occurrence le Gbêkê et d’autres pays tels que le Liban, pour cette édition 
2026.  

Chers organisateurs, je vous encourage à poursuivre ce type de partenariats, en conviant de nouveaux 
invités chaque année, afin de faire découvrir au public la richesse littéraire et culturelle qui existe dans le 
monde.  

Mesdames et Messieurs, 

Comme vous le savez peut-être, l'éducation a toujours été au cœur de l'action de la Fondation Children 
of Africa depuis sa création en 1998, en plus de la santé et du social. En effet, j'ai toujours eu la conviction 
que le livre est un outil essentiel à l'épanouissement de nos enfants. Il permet de les faire rêver, de leur 
ouvrir l'esprit et de leur faire découvrir de nouveaux horizons. Un enfant qui lit à la capacité de découvrir 
et de comprendre le monde qui l'entoure. Il se prépare ainsi, à y prendre sa pleine part. C'est dans cet esprit 
que la Fondation Children of Africa est présente, depuis plusieurs années, au Salon International du Livre 
d'Abidjan. Et je me réjouis de la longévité de ce partenariat qui nous permet de contribuer efficacement, 
en plus de toutes nos autres actions, à l'éveil à la lecture de nos enfants. 

Mesdames et Messieurs, 

Parmi les actions conduites par la Fondation Children of Africa dans le secteur de l'éducation, je voudrais 
mentionner nos Bibliobus. Il s’agit de bibliothèques mobiles contenant plus de 3 000 ouvrages chacune, 
qui sillonnent les zones les plus reculées de notre pays, afin d'apporter les livres aux enfants qui n'y ont pas 
accès. 

Cette initiative a permis à ce jour à près de 500 000 enfants d'avoir accès à la lecture gratuitement, dans 
plus de 100 localités visitées par nos dix bibliobus. Il est également possible aux enfants de se familiariser 
avec l'outil informatique, grâce aux deux ordinateurs avec connexion internet qui sont installés dans les 
bibliobus. Nous y avons aménagé aussi une vidéothèque contenant plus de 100 films éducatifs sur la vie 
animale, le corps humain ou encore l'histoire et la géographie que les enfants adorent découvrir. 

Les bibliobus de la Fondation sont de vraies mines d'or de savoir et de connaissance. Les enfants s'y 
amusent beaucoup tout en apprenant. Et je suis heureuse que nos bibliobus soient présents au SILA, à la 
disposition de tous les visiteurs. 

En plus de ses bibliobus, la Fondation a également construit et équipé de nombreuses salles multimédias, 
ainsi que des bibliothèques scolaires et municipales à travers le pays, afin de donner le goût de la lecture 
à nos enfants et à nos jeunes.   

Mesdames et Messieurs, 

Pour terminer, je voudrais réitérer mes sincères félicitations à Madame la Ministre Françoise Remarck, 
Ministre de la culture et de la Francophonie de Côte d’Ivoire, qui vient d’achever un MASA 
particulièrement réussi et de débuter un FEMUA très prometteur.  
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Je souhaite que cette 16ème édition du SILA connaisse un succès tout aussi retentissant. Et je forme le vœu 
que ce salon continue à donner à notre jeunesse, le goût de la lecture et le plaisir de découvrir le monde à 
travers les livres. 

Je vous remercie. 


